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найбільш благородну й плідну площину – сферу накопи-
чення знань та професійних навичок, а поширена в Укра-
їні ступенева система предметних олімпіад відкриває до-
статній простір для самовдосконалення, інтелектуальної 
боротьби та відбору переможців.

Висновки: 1. Студентські предметні олімпіади є 
перспективною, але не масовою формою індивідуальної 
роботи зі студентами медичних ВНЗ за умов кредитно-
модульної системи.

2. Двоступенева система олімпіад у медичних ВНЗ 
перевірена часом, але може бути доповнена новими тех-
нологіями, наприклад, on-line туром.

3. Студентські олімпіади переносять принцип конку-
рентності в молодіжному колективі медичного ВНЗ у сфе-
ру накопичення знань та професійних навичок.
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Вступ. В останні роки від глобальної інформатизації 
у світі почали змінюватися потреби у фахівцях фармацев-
тичного сектору. Крім компетенцій професійної діяльнос-
ті у системі охорони здоров'я з надання фармацевтичних 
послуг, вони повинні бути «гнучкими», тобто швидко при-
стосовуватися до змін у зовнішньому середовищі. Спеціа-
ліст сьогодні поставлений в умови вирішення нестандарт-
них завдань, при цьому технології запрограмованих рі-
шень виявляються в більшості випадків неспроможними, 
а традиційні методи не завжди можуть забезпечити успіх.

Тому, перетворення, які відбуваються на фармацевтич-
ному ринку, а також модернізація системи освіти спонукає 
до широкого впровадження в навчальний процес адаптив-
них моделей навчання на основі компетентнісного підходу 
з використанням інформаційних технологій [1].

Основна частина. Компетентнісний підхід реалізо-
вано у більшості європейських країн на рівні національ-
них освітніх стандартів. Існуюча система фармацевтичної 
освіти в Україні також є нормативною і заснована на га-
лузевих стандартах вищої освіти. Але на практиці, ви-
пускники вищів фармацевтичного напрямку, як правило, 
не повною мірою готові до самостійного виконання про-
фесійних обов'язків, тому що вони набувають лише по-
чатковий досвід застосування знань і умінь у практичній 
фармації під час навчання.

Необхідно відмітити факт постійного і безперервного 
збільшення обсягу загальнонаукових та спеціальних знань і 
одночасно швидке старіння цих знань і умінь протягом 4-5 
років на 50% , які випускник отримав у навчальному закладі. 

Щоб система освіти у фармацевтичній галузі була 
рухливою і адаптивною до факторів зовнішнього серед-
овища фармацевтичного ринку, вона повинна враховувати 
всі зміни, які входять у наше життя і повинна бути відпо-
відно адаптована до них. 

А з іншого боку, ринкові умови підштовхують робо-
тодавців визначати і замовляти фахівців з визначеним вже 
«набором професійних компетенцій» з постійним попо-
вненням та оновленням знань. 

Для вирішення цього питання необхідно визначити 
структуру компетенцій к майбутнім провізорам на основі 
замовлень роботодавців. Це звільнить їх час на адаптова-
не навчання випускників під себе. Система навчання на 
останніх курсах викладання профільних дисциплін пови-
нна працювати під заказ ринку праці. Ми пропонуємо, по 
перше, сформувати бази знань всіх профільних дисциплін 
на основі онтологій. По друге, на курс, який обирається 
студентом з урахуванням вимог роботодавця виділяєть-
ся фрагмент онтологій, який є результатом застосування 
проекції бази знань до заявлених компетенцій. Надалі, 
на основі фрагменту онтологій автоматично створюється 
програма навчання студентів під замовлення.

Висновки. На основі компетентнісної моделі при ви-
користанні інтелектуальної комп’ютерної системи навчан-
ня має стати організація адаптивного персоніфікованого 
навчання студента. До цієї системи буде входити модель 
знань фахівця і модульність навчальних курсів, що дозво-
лить оптимізувати розробку навчальних програм та ме-
тодичних матеріалів у відповідності запитів та побажань 
роботодавців. 
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